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1. FAITS SAILLANTS 

Intentions de vote dans la Ville de Québec et ses cinq circonscriptions :  

Le Bloc en avance de 7 points à la veille du déclenchement des élections fédérales 

x À la veille du déclenchement des élections fédérales, le Bloc Québécois détient une avance de sept points sur les Conservateurs dans les cinq 

circonscriptions de la Ville de Québec, avec 37 % des intentions exprimées contre 30 %. Ces résultats présagent un possible renversement du portrait de 

l’élection de 2008, alors que les Conservateurs avaient obtenu 36 % des suffrages contre 33 % pour le Bloc (avec 17 % pour le PLC et 11 % pour le 

NPD); 

x Autre indice des problèmes que vit Michael Ignatieff au Québec, les Libéraux ne recueillent que 14 % des intentions de vote, contre 9 % pour le NPD et 

8 % pour le parti Vert; 

x Même si les écarts se situent à l’intérieur de la marge d’erreur des deux sondages, on constate un certain ressac du vote bloquiste (-2 %) et du 

ressentiment à l’encontre des Conservateurs (+3 %) depuis notre dernier coup de sonde en janvier 2011. Ce sondage avait été effectué alors que le maire 

Labeaume venait d’abandonner tout espoir d’obtenir un financement fédéral pour le projet du nouvel amphithéâtre. 

Josée Verner aurait les meilleures chances de victoire pour les Conservateurs malgré l’impact négatif du dossier du nouveau Colisée 

x Malgré la performance du Bloc, la Ministre Josée Verner détient une avance significative de 9 points dans sa circonscription de Louis-Saint-Laurent 

(marge d’erreur de ± 6,7 %), les Conservateurs obtenant 38 % des intentions de vote contre 29 % pour le Bloc; à l’élection de 2008, Mme Verner avait 

inscrit une victoire convaincante avec 47 % des suffrages. 

Deux circonscriptions conservatrices seraient menacées : Beauport-Limoilou et Charlesbourg-Haute-Saint-Charles 

x L’analyse des résultats dans les autres circonscriptions doit se faire avec prudence en raison de la marge d’erreur très élevée (±9,7 % / ±9,8 %). Le Bloc 

Québécois semble menacer les deux autres circonscriptions conservatrices de Beauport-Limoilou (Sylvie Boucher) et de Charlesbourg-Haute-Saint-

Charles (Daniel Petit), mais une lutte serrée se dessinerait dans Louis-Hébert. 
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Impact potentiel de la non-participation financière du fédéral : 

Une proportion surprenante de répondants est en accord avec la décision du Gouvernement fédéral de ne pas financer le nouveau Colisée 

x Une proportion surprenante de répondants, 43 % !, se disent en accord avec « la décision du gouvernement conservateur de ne pas participer au 

financement du nouvel amphithéâtre à Québec », alors que 53 % sont en désaccord, dont 26 % « totalement en désaccord »; 80 % des partisans 

conservateurs sont en accord, alors que les trois quarts des Bloquistes désapprouvent; 

x Hormis les différences entre les sous-groupes, la seule autre différence significative se situe chez les 65 ans et plus où une majorité est d’accord avec la 

décision du gouvernement Harper; 

x 7,1 % des répondants affirment qu’ils auraient voté conservateur, mais qu’à la suite de la décision du gouvernement Harper de ne pas financer le projet, 

ils ont décidé de voter pour un autre parti; à l’inverse 3 % des répondants affirment qu’ils auraient voté pour un autre parti, mais que cette décision les a 

convaincus de voter Conservateur; 

x Plus de la moitié des répondants affirment que la décision du gouvernement Harper n’aura pas d’impact sur leur vote, mais 33 % des répondants disent 

que cette décision « les fait réfléchir, mais qu’ils ne savent pas encore quel impact elle aura exactement » dans l’isoloir. 

L’impact négatif sur le vote conservateur n’en demeure pas moins évident et l’avance du Bloc explique sûrement en partie 

x Quand on totalise les impacts pour et contre de la décision des Conservateurs sur les intentions de vote, cela engendre un recul de 4 % de leurs appuis, 

tout en augmentant de 3 % ceux des Bloquistes : sans cette décision, on peut estimer que le Bloc et les Conservateurs seraient nez à nez à 34 % (la 

moitié des 7 % de désertions conservatrices profite au Bloc, alors que 20 % des gains conservateurs sont arrachés du Bloc); 

x Plus significatif encore, on constate que 15 % des répondants qui ont voté Conservateur lors de l’élection de 2008 s’apprêtent maintenant à appuyer le 

Bloc, alors que seulement 5 % des électeurs bloquistes affirment avoir désormais l’intention de voter Conservateur; la majorité des transfuges 

conservateurs se disent en désaccord avec la décision du gouvernement Harper de ne pas financer le nouvel amphithéâtre. 
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Les réalisations et les intérêts de la région de Québec : 

Les Québécois divisés sur le bilan des Conservateurs 

x 50 % des répondants se disent en désaccord avec Stephen Harper qui a affirmé lors de son dernier passage à Québec que son Gouvernement avait livré 

la marchandise dans la région de Québec en y investissant plus d’un milliard depuis 2006; à l’inverse, 45 % des répondants affirment être en accord avec 

cette déclaration du premier ministre; les hommes, les 35 à 44 ans et les 65 ans et plus sont plus souvent en accord avec M. Harper que le reste de la 

population. 

Gilles Duceppe est celui qui inspire le plus confiance pour faire progresser les dossiers de la région 

x Gilles Duceppe est celui qui inspire le plus confiance aux citoyens de la Ville de Québec pour faire progresser les dossiers de la région avec 39 % des 

mentions, devant Stephen Harper à 24 % et Jack Layton à 10 %. Autre indice des problèmes d’image du chef des Libéraux fédéraux, Michael Ignatieff 

n’est le choix que de 8 % des répondants, tout juste devant la chef du Parti Vert, Élizabeth May; les hommes et les 35 à 44 ans optent plus souvent pour 

Stephen Harper alors que les universitaires et les 18 à 34 ans appuient davantage Gilles Duceppe. 
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2. MÉTHODOLOGIE 

Le sondage a été réalisé du 21 au 24 mars 2011 par voie d'entrevues téléphoniques à partir du centre d’appels de Segma Recherche à Saguenay. L’échantillon a 

été tiré aléatoirement parmi les échanges téléphoniques des cinq circonscriptions fédérales de la Ville de Québec et les répondants ont été sélectionnés de façon 

aléatoire parmi les citoyens de 18 ans et plus au sein des ménages contactés. 

Au total, 622 entrevues ont été réalisées, dont un suréchantillonnage dans la circonscription de Lous-Saint-Laurent pour obtenir une lecture plus précise (marge 

d’erreur de ± 6,7 plutôt que ± 9,7 dans les autres circonscriptions). Les données d'ensemble ont été pondérées sur la base du recensement de 2006 en fonction 

du sexe, de l'âge et de la circonscription des répondants de façon à rendre les résultats conformes à la situation générale de la population de cette région. Les 

résultats d'ensemble comportent une marge d’erreur échantillonnale de ± 4,1 % avec l’effet de plan, selon un intervalle de confiance de 95 %. Notez que dans le 

rapport, les résultats en % peuvent ne pas totaliser exactement 100 % à cause du facteur d’arrondissement. 

Échantillon du sondage 

 

Circonscriptions Répondants Marge d’erreur 

Beauport-Limoilou 102 ± 9,7 % 

Louis-Hébert 101 ± 9,8 % 

Louis-Saint-Laurent 216 ± 6,7 % 

Charlesbourg-Haute-Saint-Charles 102 ± 9,7 % 

Québec 101 ± 9,8 % 

Ville de Québec (total) 622 ± 4,1 % 
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3. RÉSULTATS 

3.1. Intentions de vote au fédéral 

 
Ville de Québec (5 circonscriptions) / Avant répartition des indécis / Après répartition des indécis 

Partis 

Mars 2011 

Ville de Québec 
(avant répartition 

des indécis) 

Ville de Québec 
(après répartition 

des indécis) 

Bloc Québécois 29 % 37 % 

Parti Conservateur 23 % 30 % 

Parti Libéral 11 % 14 % 

NPD 7 % 9 % 

Parti Vert 6 % 8 % 

Autres 2 % 2 % 

Ne votera pas 6 % N.A. 

Annulera son vote 2 % N.A. 

NSP/NRP 14 % N.A. 

Si une élection fédérale avait lieu aujourd'hui, pour quel parti voteriez-vous ou seriez-vous le plus tenté de voter? Relance des indécis ou discrets. 
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Ville de Québec (5 circonscriptions) après répartition des indécis / sondage Segma Recherche janvier 2011 / résultats élections 2008 
 

Partis 
Segma Recherche 

Élection 2008  
Mars 2011 Janvier 2011 

Bloc Québécois 37 % 39 % 33 % 

Parti Conservateur 30 % 27 % 36 % 

Parti Libéral 14 % 16 % 17 % 

NPD 9 % 11 % 11 % 

Parti Vert 8 % 7 % 3 % 

Autres 2 % 1 % 1 % 

Si une élection fédérale avait lieu aujourd'hui, pour quel parti voteriez-vous ou seriez-vous le plus tenté de voter? Relance des indécis ou discrets. 
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3.2. Intentions de vote au fédéral après répartition des indécis dans les circonscriptions (marges d’erreur de ± 9,7 / ± 9,8, sauf dans Louis-Saint-Laurent 
à ± 6,7) 

 

Partis 
Beauport-
Limoilou 

Louis-Hébert 
Louis  

Saint-Laurent 

Charlesbourg-
Haute-Saint-

Charles 
Québec 

Bloc Québécois 40 % 31 % 29 % 43 % 42 % 

Parti Conservateur 27 % 27 % 38 % 30 % 29 % 

Parti Libéral 14 % 17 % 17 % 13 % 12 % 

NPD 9 % 10 % 11 % 8 % 8 % 

Parti Vert 5 % 13 % 3 % 8 % 8 % 

Autres 5 % 1 % 2 % -- 2 % 

Si une élection fédérale avait lieu aujourd'hui, pour quel parti voteriez-vous ou seriez-vous le plus tenté de voter? Relance des indécis ou discrets. 
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3.3. Non-participation des Conservateurs au financement du nouvel amphithéâtre 

 

En accord / désaccord Total 

Totalement d’accord 21 % 

Plutôt d’accord 22 % 

Total d’accord 43 % 

Plutôt en désaccord 27 % 

Totalement en désaccord 26 % 

Total désaccord 53 % 

NSP/NRP 4 % 

Q3. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec la décision du gouvernement Conservateur de ne pas participer au financement du nouvel amphithéâtre à Québec? 
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3.4. Impact de la participation financière fédérale au projet de nouveau Colisée sur les intentions de vote 

 

Impact sur les intentions de vote Total 

Cette décision n’aura aucun impact sur mon choix de parti à la prochaine élection 52,3 % 

J’aurais voté Conservateur, mais je vais plutôt voter pour un autre parti 7,1 % 

J’aurais voté pour un autre parti, mais je vais plutôt voter Conservateur 3,0 % 

Cela me fait réfléchir, mais je ne sais pas encore quel impact cela aura sur mon vote 33,0 % 

Autre, spécifier 1,8 % 

NSP/NRP 2,7 % 

Q4. Laquelle des affirmations suivantes décrit le mieux votre situation à la suite de la décision des Conservateurs de ne pas financer le nouveau Colisée? 
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3.5. Opinion quant à l’affirmation de Stephen Harper 

 

En accord / désaccord Total 

Totalement d’accord 12 % 

Plutôt d’accord 33 % 

Total d’accord 45 % 

Plutôt en désaccord 32 % 

Totalement en désaccord 19 % 

Total désaccord 51 % 

NSP/NRP 5 % 

Q5. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec Stephen Harper quand il affirme que son Gouvernement a livré la marchandise dans la région de Québec en y 
investissant plus d’un milliard depuis 2006? 
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3.6. Confiance envers les chefs de parti concernant les dossiers de la région de Québec 

 

Chefs de parti Total 

Gilles Duceppe, Bloc Québécois 39 % 

Stephen Harper, Parti Conservateur 24 % 

Jack Layton, Nouveau Parti Démocratique 10 % 

Michael Ignatieff, Parti Libéral du Canada 8 % 

Élizabeth May, Parti Vert 3 % 

Autre chef 1 % 

Aucun 12 % 

NSP/NRP 4 % 

Q6. Parmi les chefs des principaux partis fédéraux, à qui faites-vous le plus confiance pour faire progresser les dossiers de la région de Québec? 
 


